

兄弟心柔意堅 榻前親侍湯藥顧病母

基隆訊 / 簡女士與兩個兒子原本居住在山下交通方便的地區，大兒子從事測量工作、二兒子從事網路代購工作，生活安穩平靜。約兩年多前簡女士感到身體不適，腳也無力，經診斷後確定罹患肺腺癌，無法行走，需長期臥床。

靠我們照顧好她。」也藉此相互打氣。

志工疼惜兄弟孝心 清掃義診助安居

簡女士臥病後，家中財力很快耗盡，為了減輕經濟壓力遂搬回基隆信義區半山腰的老家。一年多前，慈濟志工接獲長照機構提報後，即開始與簡女士及家人互動，逐漸建立起互信的情感。

今年一月，慈濟志工十多人帶著水桶、掃把、抹布、置物箱等，來到簡女士家，幫忙清掃環境。

今年二月，訪視志工特別安排醫護人員前來為簡女士看診，醫師仔細問診，清理傷口換藥。醫師稱讚兄弟倆將媽媽照顧得很好，屋內沒有異味；兄弟倆為了照顧好媽媽，也專程請教專業人員護理技巧，從細膩的動作看出和媽媽有濃厚情感。醫護人員的到訪，讓媽媽心情特別好，也露出少見的笑容，用細微的聲音向慈濟人說：「謝謝！孩子也很孝順，很感恩！」。

哥哥感謝慈濟人給予很大的幫助，本來房子牆壁都是壁癌，現在變得乾乾淨淨，讓媽媽住的品質提升，生活比較舒服；對於慈濟的援助，他無法用言語表達，但一輩子都會銘記在心。弟弟則表示照顧媽媽是一種責任：「現在有慈濟的幫助，我們更能把媽媽照顧好。」

在親情及志工愛的關懷陪伴下，一家三口積極勇敢地面對未來生活的挑戰。

(文：慈濟基金會文史處)

簡女士生病後，兩個兒子分擔角色，哥哥努力賺錢，下班一回到家就接手照顧媽媽的工作，讓弟弟可以喘息、轉換心情，是弟弟的精神支柱；弟弟則在家全心照顧媽媽，讓哥哥得以安心上班，從初時完全不懂灌食、翻身、換尿布、擦澡等，到現在已駕輕就熟。兄弟兩人一旦感覺快撐不下去時，就告訴自己：「媽媽現在生病了，就是

曹陳靜枝，生於一九四二年，雲林人。成年後，至臺中接受護理教育，在護理生涯中結識先生曹葦醫師，後來隨著先生移居，落籍在花蓮玉里。三十一歲時認識了她的人生導師——證嚴上人，此後無私無求用醫療與慈善深耕玉里，足跡遍及南花蓮與臺東。

什麼都要買，就要多給一點生活費補助，先讓個案心安，才能真正幫助到對方。她提到上人很重視對單親家庭的照顧，因為要獨立扶養小孩很不容易，所以請大家要幫忙顧好。因此，每逢過年過節，或者寒暑假時，委員們就會幫單親個案家庭的孩子量身，為他們準備符合尺寸的衣褲。



▲慈濟志工十多人為案家整理居住環境。(攝影：張泰元)

▲慈濟人醫會羅文傑(左一)醫師為簡女士詳細問診、檢查傷口。(攝影：黃怡涵)

人間行者

醫師太太的行善路——第五十二號慈濟委員曹陳靜枝

曹陳靜枝投入慈濟志工逾五十年，回憶起跟著上人做慈善的點滴，她說，上人每個月會到玉里，要大家帶著他一起去複查個案，教大家評估濟助個案的方式。上人教大家：「我們有心想要幫助別人，就會想變通的方法。」如果個案住在山上，山裡有許多的野菜可以吃，見「青」就會活，所以送的物資就以油、米等為主；如果個案是住在平地的話，

她說自己年紀大了，自然法則是逃避不了的；吃一口飯就要做一點事，如果做些沒有意義的事，只是徒留色身而已。她跟隨上人，獲益良多，學會了很多做慈善的方法：「我們是跟上人從同一個時代走過來的，因為看到上人這樣做，所以我們也要跟著做。」

(文：慈濟基金會文史處)



▲曹陳靜枝(右後站立者)與曹葦醫師(左)在花蓮玉里鎮松浦部落義診。(圖：曹陳靜枝)



▲二〇一三年十二月慈濟花蓮玉里聯絡處舉辦歲末祝福，曹陳靜枝手捧心燈，虔誠祈福。(攝影：陳毅麟)